

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы
Саломахиной Юлии Александровны
на тему «*Экономические отношения воспроизведения человеческого капитала и механизм их регулирования*»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория

Избранная диссидентом тема является, безусловно, актуальной, потому как, несмотря на достаточно широкое проведенное исследование в области человеческого капитала, теория данной экономической категории требует дальнейшей разработки.

В диссертации изложены концептуальные основы исследования человеческого капитала различных экономических школ, обоснована необходимость применения воспроизводственного подхода к раскрытию сущности человеческого капитала, выявлена структура системы экономических отношений воспроизведения человеческого капитала, предложены меры и направления по их совершенствованию.

Заслуживает отдельного внимания исследование материально-вещественного содержания воспроизведения человеческого капитала как экономического явления в динамике и статике с применением в его анализе принципа «процесс-результат». А также схема процесса воспроизведения человеческого капитала (с. 13).

Кроме того, интерес представляет общая модель механизма регулирования экономических отношений воспроизведения человеческого капитала (с. 18).

В то же время, в представленном автореферате отдельные положения и аргументации, на наш взгляд, не всегда убедительны и требуют проведения в дальнейшем углубленных исследований. В частности, в автореферате не совсем четко выражена позиция автора по поводу причины совершенствования экономических отношений воспроизведения

человеческого капитала. Эта причина, по мнению автора, состоит в том, что «общественная форма воспроизводства человеческого капитала менее активна в своем изменении, поэтому ее необходимо развивать, усложнять и совершенствовать» (с. 15). Не ясно, как понимать «менее активна» общественная форма по сравнению с чем? И почему ее «необходимо развивать и усложнять»?

Несмотря на отмеченные недостатки, представленный автореферат свидетельствует о том, что диссертация Саломахиной Ю.А. представляет собой самостоятельное завершенное исследование, решающее задачи, имеющие существенное значение для развития человеческого капитала, повышения его качества. А ее автор – Саломахина Юлия Александровна – заслуживает присуждения искомой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Доктор экономических наук,
профессор кафедры экономической теории
и мировой экономики ФГБОУ ВПО «Воронежский
государственный аграрный университет
имени императора Петра I»


29.09.15г.

Четвертакова Валентина Петровна

Почтовый адрес: 394087, Воронежская обл., г. Воронеж, ул. Мичурина д. 1.
Тел.: (473) 253-91-73
E-mail: main@vsau.ru

